

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Ciudad: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Lunes, 25 Marzo 1946 — Año XXXVII-Núm. 10.539 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

El desarrollo de la industria española se acusa principalmente en la química

Otra gran industria que ha adquirido gran importancia es la de la resina sintética

Manifestaciones del Director General de Industria

Madrid. — En relación con el desarrollo de la industria española, su crecimiento, perspectivas y preferencia del capital privado sobre una rama determinada, el Director General de Industria don Antonio Robert ha hecho a un redactor de la Agen-

cia Cifra las siguientes manifestaciones:

El desarrollo de la industria española — dice el Sr. Robert — se refleja exactamente en el hecho de que, de tres mil doscientos millones de kilovatios hora que se consumían antes de la guerra se llegó, hace dos años a cuatro mil setecientos millones y esto por las medidas restrictivas que hubo necesidad de adoptar, sin las cuales las necesidades se hubieran llevado a cinco mil quinientos o 6 mil millones.

El consumo de carbón ha pasado de ocho o nueve millones de toneladas, antes de la guerra a doce millones actualmente y se necesitarían dos millones más.

Emisión de Deuda Amortizable al tres y medio por ciento anual

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto del Ministerio de Hacienda sobre emisión de Deuda amortizable del Estado al tres y medio por ciento para cubrir el importe del presupuesto extraordinario aprobado por ley de 31 de diciembre de 1945. La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas emite Títulos de Deuda amortizable del Estado en cincuenta años, mediante sorteos trimestrales, con interés del tres y medio por ciento anual, por un valor nominal que no exceda de mil novecientos diecisiete millones ochenta mil ochocientos noventa y una pesetas. Esta deuda estará efectiva. Esta deuda estará exenta de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, tendrá todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de la Deuda del Estado, y se computará por su valor nominal en toda clase de ananzamiento al Estado, Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y cualesquiera corporaciones públicas o administrativas. Estará representada por títulos al portador, de las siguientes series: A, de mil pesetas; B, de quinientas; C, de diez mil; D, de veinticinco mil; y E, de cincuenta mil. Los títulos llevarán la fecha del presente decreto, y los intereses se satisfarán por trimestres vencidos en los días primero de febrero, primero de mayo, primero de agosto y primero de noviembre de cada año. Los sorteos de amortización se celebrarán en los días 2 de enero, primero de abril, primero de julio y primero de octubre de cada año. El primer sorteo se celebrará en primero de julio de mil novecientos cuarenta y siete.

LORD MOUNTBATTEN ha llegado a Camberra

Camberra. — Lord Louis Mountbatten ha llegado a esta ciudad donde permanecerá siete días como huésped del gobierno.

El desarrollo de la industria se acusa principalmente estos años en la química y auxiliares que es en lo que estamos más atrasados.

Se han creado nuevas industrias de este tipo y se han ampliado las existentes.

Otra gran industria que ha adquirido gran importancia, es la de la resina sintética, de la que son magnífico ejemplo las establecidas en el Norte de España.

La industria mecánica ha tenido un desarrollo menos espectacular, pero extraordinario.

Hoy se fabrica en España maquinaria y herramientas de la más alta precisión.

La fabricación para automóviles está pendiente de organizar las pequeñas industrias auxiliares por fabricar toda clase de piezas para automóviles.

En cuanto a las perspectivas dijo que para su desarrollo se necesitan tres cosas fundamentales: energía, mano de obra y técnica.

Dijo que la mano de obra debe buscarse en las zonas agrari-

(Continúa al final de la primera columna de la siguiente página)

La elección de Procuradores en las Cortes Españolas

Madrid. — En la referencia del Consejo de Ministros celebrada el viernes bajo la presidencia del Jefe del Estado, figuran decretos de la Presidencia por los que se determina la forma de designación de los Procuradores en Cortes, en representación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de las Reales Academias, de los Colegios de Licenciados y Doctores en Ciencias y Letras, de los de Abogados, Procuradores, Notarios, Registradores, Ingenieros Civiles, Médicos, Farmacéuticos, Veterinarios, Arquitectos y de las Cámaras de Comercio.

La forma de designación es la siguiente:

Cada uno de los seis Patrona-

tos que integran el Consejo Superior de Investigaciones Científicas elegirá un compromisario, los cuales, a su vez, votarán dos Procuradores en Cortes en reunión que se celebre ante la Comisión Permanente del mismo Consejo.

Todas las Reales Academias elegirán en sesión especial un compromisario por cada Corporación y en una reunión que celebren bajo la presidencia de la mesa del Instituto de España, designarán dos Procuradores en Cortes.

Respecto a los Colegios, sus Juntas de Gobierno designarán compromisarios por cada uno de ellos y, reunidos en Madrid, nombrarán por mayoría en cada caso, los Procuradores que les correspondan, ante la Mesa formada por los miembros de más edad en cada colegio.

El Instituto Nacional de Ingenieros Civiles elegirá representante por elección directa de los Presidentes de las diversas instituciones que integran el Instituto o sea de Ingenieros de Caminos, Industriales, Minas, Agrónomos, Montes y Navales, así como los arquitectos.

También aparece en la referencia un decreto del Ministerio de la Gobernación, por el que se regula la elección de Procuradores en Cortes representantes de las Diputaciones Provinciales y mancomunidades interinsulares canarias.

Estos cabildos elegirán por votación de todos sus componentes a los representantes en Cortes.

Las elecciones habrán de estar terminadas antes de mediados del próximo mes de abril.

El Generalísimo Franco, Presidente honorario de las Corporaciones provinciales de España

Sevilla. — La Diputación Provincial se ha sumado a la iniciativa de la Mancomunidad de Diputaciones Españolas para ofrecer, en señal de homenaje al Caudillo y Generalísimo Franco, un artístico marco en relieve con el nombramiento de Presidente Honorario de las Corporaciones provinciales de España.

Se clausuró en Lima la Asamblea internacional de "Pax Romana"

Presidió el Nuncio de S.S. y asistió el Presidente de la República

Pronunció el discurso final el Presidente de "Pax Romana", señor Ruiz Jiménez, quien evocó a España trabajando, luchando y orando en torno del Pilar, Santiago y Guadalupe

Lima. — El Presidente de la República ha subrayado en un discurso la importancia de la recristianización de los pueblos americanos y la leal fraternidad que une al Perú con todos los pueblos representados en la asamblea de "Pax Romana".

Este discurso fue pronunciado como contestación a otro del profesor español señor Ruiz Jiménez, Presidente de "Pax Romana", en una recepción oficial, dada en el palacio presidencial en honor de los asambleístas.

La asamblea interamericana de "Pax Romana" ha sido clausurada en un solemne acto público al que asistieron el Presidente de la República, el Ministro de Educación Nacional, los Presidentes de ambas Cámaras legislativas, el Cuerpo diplomático, autoridades académicas, representaciones universitarias y miembros de Acción Católica. Fue presidida por el Nuncio Apostólico y los Obispos de Tacna y Lima, y se celebró en el Teatro Municipal abarrotado de un público perteneciente a todas las clases sociales.

Hicieron uso de la palabra los jefes de las distintas delegaciones y entre ellos los de Canadá y Estados Unidos. Después se

dio cuenta de los trabajos efectuados por la asamblea y de las conclusiones aprobadas en las reuniones de Xosica. Entre ellas figura la recristianización de la Universidad y la proyección de un sentido cristiano integral en la vida nacional e internacional.

El jefe de la delegación mejicana pronunció seguidamente un magnífico discurso en el que puso de relieve el milagro estu-pendo de amor a España que existe en su patria.

El Papa recibió al ex-Presidente de EE. UU. Hoover

Vaticano. — El Papa ha concedido audiencia privada al ex-presidente Hoover hablando de la situación alimenticia del mundo.

En algunos círculos han expresado su creencia de que el Papa ha asegurado al expresidente que tendrá el apoyo de la Iglesia católica en su misión.

El discurso de clausura estuvo a cargo del Presidente de "Pax Romana", quien en una vibrante alocución expuso el sentido de la organización internacional de "Pax Romana" y estudió también la obra preterita y futura de la referida organización en su triple cometido de reconstrucción universitaria, ins-tauración de la cultura dentro de unos principios religiosos y asentamiento sólido de una paz entre los hombres basada en la justicia y el mutuo respeto.

El señor Ruiz Jiménez recalco el sentido militante y heroico del cristianismo y atacó las claudicaciones de ciertos católicos ante los errores actuales que producen como consecuencia una mixtificación del sentido católico de libertad.

Expresó su agradecimiento en nombre de España cuyo pueblo vive hoy unido y que al margen de todas las cuestiones, trabaja, lucha y ora en torno del Pilar, Santiago y Guadalupe a fin de que los pueblos de la misma estirpe queden unidos en abrazo convergente.

El acto terminó con la bendición que dió el Nuncio de Su Santidad.

EFE

EDITORIAL

Buena memoria

Ya no es sólo la voz de los demagogos de España la que a través de la prensa y las radios extranjeras enjuicia la situación actual de España. Ya se va dando cuenta el mundo que algo inconcesable se agrupa tras las demagógicas afirmaciones de los que atacan el régimen español. Y ya se perciben ya claramente que esto es la suerte y la bienamada de los españoles lo que interesa a los elementos comunistas o comunistas que atacan al Gobierno del Caudillo, sino el lograr, por la efímera táctica del caballo de Troya, el convertir la piel de todo el territorio hispano en un campo de batalla para bolchevizar el oeste y el sur de Europa.

Si la cosa no fuera por demagogos tan tangibles, una voz por demagogos tan autorizada, la del hombre de clarividencia y sereno que salta a la más aguda crisis sufrida por el Imperio Británico a través de los siglos, acaba de lanzar desde el puerto de Nueva York a todos los puntos de la rosa de los vientos, la siguiente nueva afirmación de que el pueblo español es orgulloso y tiene buena memoria para no dejarse doblegar a las insidias de las maquinaciones extranjeras que quieren encender nuevamente en España una guerra cruel y fratricida.

La palabra de Winston Churchill no habrá resonado en vano en todas las cancillerías y si él tiene motivos para lamentarse públicamente que el gobierno francés haya cedido a la presión comunista contra España, es que evidentemente esa maniobra bolchevique existe y que aprovecha todos los medios para lograr sus siniestros fines.

La fuerza expansiva de la verdad, lenta a veces pero eficaz siempre, acabará por convencer a todos los hombres de buena voluntad, de la injusticia de la campaña iniciada contra España. Y hasta de su inutilidad, porque si algo pudiera separar a los españoles, una cosa muy importante nos une a todos: el anhelo firme y constante de conseguir la paz que nos consiguiera la espada victoriosa de Francisco Franco, paz que sería imposible si prosperara — que no prosperará — la maniobra urdida por el comunismo en próximas o lejanas fronteras. Tiene sobrada buena memoria el pueblo español para dejarse engañar por interesados cantos de sirenas más o menos democráticos.

Los detectores

Todo tiempo nuevo lleva en sí cierta evolución ideológica. Radares, atomismos y aviones cohetes, entre otras, son palabras con las cuales se va uno familiarizando; así como tendrá que hacerse con las "detectores". Son estos unos aparatos que en Norte América — país que detecta por ahora, según autorizada opinión de Churchill, todo el poder material del mundo — obtienen un éxito creciente. Sobre todo, el que se acaba de inventar, bautizado con el nombre de "detector de mentiras".

Se acaba de practicar con uno de estos "detectores" una curiosa experiencia entre los obreros y empleados de una fábrica de bombas atómicas, con el fin de obtener verídica información acerca de la divulgación de informaciones y, sobre todo, para saber por tal científico medio, si se había realizado algún robo de uranio, que, como es sabido, constituye una de las bases para la fabricación del nuevo juguete de Marte.

No se puede pedir más. La ciencia ha adelantado hasta el punto de penetrar el pensamiento, lo único que los ideales disolventes preconizaban de eterno poseedor de la libertad.

Uno puede tener un rostro inmutable y una serenidad a toda prueba. Todo por los suelos. El dicho aquel de "cara de comarca", aplicado al que sin pestañear emita por la boca toda clase de mentiras, tendrá que modificarse de algún modo que se relacione con el tremendo aparato. Imagínense los lectores lo que supone el que de hoy en adelante resulte imposible tergiversar en lo mínimo la verdad. El "detector de mentiras" estará siempre al acecho para hacernos enrojecer de vergüenza y pasar en un santiamén a la categoría de personas poco formales.

Claro que ganará con ello la moral y las buenas costumbres, pues sabido es que la hipocresía y la falsedad iban campando por sus respetos poco respetables.

La noticia que he leído relacionada con el flamante aparato, aparte del Departamento de Guerra norteamericano, donde ha hecho su aparición, también señala su uso en los Tribunales, para el esclarecimiento de la deseada verdad sobre el mapa-mundi moteado por las líneas negras de la detestable mentira. Pero al mismo tiempo se anuncia que varios funcionarios importantes se han prestado voluntariamente a someterse a prueba del detector de referencia. Y una de dos: o eran inocentes de antemano, o no tenían demasiada confianza en el nuevo aparato.

A. V. J.

(Viene de la 1.ª página)

rias españolas y extraordinariamente en las industriales.

Reteniendo a las preferencias del capital privado dijo que este, naturalmente se ha orientado hacia las inversiones que mayor remuneración inmediata pueden proporcionar pero con la legislación de las nuevas industrias se ha contrarrestado esta tendencia.

Para evitar esta clase de inversiones, que, aunque fuera más remunerable para el capital privado, no lo fuera para la economía nacional, lo orientan hacia aquellas actividades que, si no tienen tanto atractivo desde el punto de vista particular, están más en consonancia con el interés nacional.

En la actualidad se producen en energía eléctrica dos millones de kilovatios amperio.

Con las centrales en construcción en este año entrarán en servicio doscientos cuarenta mil kilovatios amperio y el año próximo podrá darse cuatrocientos cuarenta mil.

Mi impresión, termino diciendo Robert, es que para fines del 47 se habrá llegado casi al equilibrio entre las necesidades y la producción.

Es decir, que si no hay gran

NOTICIARIO LOCAL

Esta mañana en avión ha salido para Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil

Esta mañana, en el avión correo de la "Iberia", ha salido para Valencia y Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez. Su viaje a la capital obedece a efectuar diversas gestiones para solucionar distintos asuntos de interés para esta provincia.

En el Liceo Español

"CURSILLO DE ORIENTACION PROFESIONAL"

Ha tenido lugar en este Centro la primera conferencia del cursillo de orientación profesional que se había anunciado para los alumnos de los últimos cursos de Bachillerato con objeto de prepararlos para su próxima elección de carrera o profesión.

Corrió a cargo del abogado y catedrático de la Normal don José Enseñat A'emany y trató sobre la licenciatura en derecho. Presentó al conferenciante el profesor don Juan Manresa Xamena, agradeciendo al mismo su colaboración en nombre del Liceo y de los alumnos.

Su disertación, llena siempre de amenidad, tuvo pendiente con el máximo interés, a los futuros universitarios los cuales tomaban notas sobre los puntos más interesantes. Desglosó: Vocación profesional, orientación profesional en la vida del bachiller, se va destacando la inclinación personal y es la base de la formación del carácter; Influencia de los factores intrínsecos y extrínsecos, estudio psicológico del carácter. Lo básico: la cultura general, y esta se adquiere como decía Unamuno: machacando.

Luego explica las vías del abogado: Diplomacia, castrense, notaría, ciencias económicas, carrera libre, etc. Pero para todas ellas se requiere, cultura general, cultura profesional, ser práctico, estudioso, luchador, y vivaz y sobre todo amor a la Justicia.

Al terminar su conferencia los alumnos agradecieron con sus aplausos tan interesante lección.

Ocupaban la presidencia el Sr. Director y Profesorado.

La conferencia del próximo miércoles queda aplazada debido a que los alumnos de Liceo Español están en ejercicios espirituales, hasta el otro miércoles día 3 de Abril.

Servicios Municipalizados de la Ciudad de Palma

AGUAS Y ALCANTARILLADO AVISO

Debiendo procederse a la práctica de una reparación en la tubería de entrada a la red de distribución general de agua potable, se hace público que el martes próximo, 25 del mes en curso, desde las dos de la tarde hasta la hora final de la jornada de trabajo, quedará suspendido el suministro de agua a toda la red.

Palma de Mallorca, 22 de marzo de 1946. — La Dirección.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 37, ent.l.ª; de 10 a 1 y de 4 a 8.

sequia y ordenando el consumo con pequeñas restricciones, no habrá para esta fecha problema de ninguna clase

CIFRA

Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo, recibió el sábado las siguientes visitas:

El Alcalde de Palma, Ilmo. señor don Juan Coll Fuster; el Arquitecto, señor Roca; el Delegado de Sindicatos y Teniente de Alcalde del Ayuntamiento, don Jaime Rotger; el Magistrate del Trabajo, don Salvador Gil y los gestores municipales señor Rotger y Nadal.

Gobierno Militar de Mallorca

REVISTA ANUAL DE ARMAMENTO

Con arreglo a lo dispuesto en el Art. 8.º del Reglamento de Armas y Explosivos, aprobado por Decreto de 27 de Diciembre de 1944 (B. O. del Estado número 19 de 1945), se procederá a la Revista Anual de Armamento.

Los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Asimilados, en situación de retirados, así como de complemento licenciados, con licencia de tipo E, lo efectuarán en este Gobierno Militar durante todo el mes de Abril, (días laborables), de 11 a 12 horas.

Palma, 23 de Marzo de 1946. El Tte. Coronel Jefe de E. M. Juan Menor.

CULTOS

MARTES, DIA 26

San Braulio y Santa Máxima Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Socorro, dedicadas a la Anunciación de María Inmaculada.

Exposición a las cuatro de la tarde.

A las siete y cuarto de la noche, Estación, Rosario, Trisagio cantado y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

Por la mañana, en la Misa de ocho y media y por la noche con sermón y bendición con el Santísimo Sacramento.

— En el Socorro, a las ocho Misa de Comunión para los Asociados de Nuestra Señora del Buen Consejo.

Visita

A la Virgen de la Paz, en la iglesia parroquial de San Jaime.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado el sábado fué premiado con 25 ptas. el núm. 142.

También lo fueron, con 250 ptas. los números 42; 242; 342; 442; 542; 612; 842 y 942.

DOMINGO, 31 DE MARZO DIA DEL SEMINARIO

Sin sacerdote no hay culto, no hay sacramentos, ni vida religiosa, ni moralidad.

¡CATOLICOS! AYUDAD AL SEMINARIO para que no falten sacerdotes.

DE SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS

A los 88 años de edad, ha fallecido en esta capital, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña María Antonia Valls Piña, viuda de Fuster.

E. P. D.

Era la finada por sus virtudes cristianas, su bondad y su trato afable, muy estimada de cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciban sus afligidos hijos don Antonio María y doña María; sus hijos políticos, sus nietos y biznietos y demás familia el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

— En Villafranca de Bonany, falleció ayer, domingo, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Catalina Roig Perelló, viuda de Nicolau, Presidenta de la Junta de Acción Católica en dicha villa.

E. P. D.

De acendrados sentimientos cristianos, caritativa, bondadosa y de vida de gran piedad, era la finada muy apreciada de cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida en dicha villa donde gozaba de general estimación.

Reciban sus afligidos hijos don Jaime, doña Magdalena, los Rdos. PP. Damián y Bartolomé, Franciscanos; sus hijos políticos doña Juana Barceló, don Antonio Nicolau y doña Antonia Garí; sus nietos y demás familia el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

NOMBRAMIENTO

Ha sido destinado, por libre elección, a la Subinspección de Baleares el Coronel de Infantería don Enrique Feliu Sintes.

Juventud Seráfica

Conferencias exclusivamente para jóvenes

En el Salón de Actos de la Juventud Seráfica proseguirán el jueves, día 28 de marzo, a las 8 de la noche las conferencias dedicadas exclusivamente a los jóvenes.

El Dr. don José Eco. Sureda Blanes, socio de la H. de S. Cosme y San Damián, disertará sobre "Higiene Moral y Física".

El M. R. P. Pedro J. Cerda, I. O. R. desarrollará el tema "Los principios morales y la necesidad de divertirse".

¿Podemos divertirnos? Cualidades de las diversiones necesarias. Interesantes deducciones prácticas.

NACIMIENTO

El hogar de nuestros particulares amigos don Eduardo Sevilla y doña Carmen Martorell se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se impondrá el nombre de Eduardo. Les felicitamos.

ENFERMO

En Sancellas se encuentra delicadamente enfermo el joven don Gabriel Morell Molina, hijo de nuestro buen amigo el Presidente de la Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica don Gabriel Morell y de Oleza.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

PETICION DE MANO

Por don Ramón Servera Fábregues y esposa doña Catalina Moyá Pou, y para su hijo don Jaime, Capitán de Artillería, ha sido pedida a doña Magdalena Soler, viuda de Mestre, la mano de su hija Gloria.

La boda se celebrará D. m. la segunda quincena de próximo Abril.

DE VIAJE

—Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma", llegaron de Barcelona,

RADIO BORNE

celona, don Bartolomé March Cerdá; don Mariano Roca García; don Juan Juan Alemany; don Bernardo Moragues; don Miguel Bonnin Humbert don Raimundo Fortuny Moragues con su hija Regina; don Luis Fiol Barceló; doña Antonia Gil de Solá; don Rafael Llofríu Cerqueda; don Juan Miró Ferrá con su esposa doña Pilar Juncosa Iglesias y su hija Dolores; y el Director del "Fomento Agrícola", don Cristóbal Cuatrecasas.

— En el vapor "Mallorca" han llegado esta mañana de Alicante e Ibiza, don Bartolomé y doña Pilar Mari; don Rafael García; doña Antonia Salvá Rebassa; doña Pilar Frontera y don Julián Romero Galindo.

— En el avión de la "Iberia" han salido para Valencia y Madrid, esta mañana el arquitecto don Enrique Juncosa Iglesias; doña Margarita Canals Capó; don Juan Rosselló Roig; don

(Continúa en la 6.ª página)



D.ª María Antonia Valls Piña

VDA. DE D. FRANCISCO FUSTER

Ha fallecido, a la edad de 88 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus afligidos hijos Antonio y María, hijos políticos, hermana, nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan, le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las 6'30, en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. de la Salud de El Terrero, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al turno de misas que se celebrará en la mencionada iglesia mañana, martes, de 9 a 12. Casa mortuoria: C. Ramón Servera n.º 56; El Terrero.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo - Obispo, de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DELEGACION PROVINCIAL DE BASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precios de harina y pan
Los precios que deben regir en esta isla durante el mes de marzo para la harina y pan serán los siguientes:

Precios de venta de harinas en almacén
Harina para piezas de primera categoría, 381,94 ptas. Qm.
Harina para piezas de segunda categoría, 292,49 ptas. Qm.
Harina para piezas de tercera categoría, 194,05 ptas. Qm.

Pan
Primera categoría, piezas de gramos, 0,30 ptas.
Segunda categoría, piezas de 10 gramos, 0,30 ptas.
Tercera categoría, piezas de 10 gramos, 0,30 ptas.
Tercera categoría, piezas de 10 gramos, 0,60 ptas.
Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 25 de marzo de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

CIRCULAR NUM. 42

Objeto: Prohibiendo la exportación de higos secos.
Fundamento: Por requerirlo las necesidades de abastecimiento, vengo en disponer lo siguiente:
Artículo único. — Queda prohibida en esta isla la exportación y el embarque de higos secos.
Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 23 de marzo de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

REPARTO CAPITAL

Los señores detallistas poseedores de cartillas de racionamiento, inscritas en su establecimiento, se personarán en los almacenes que se indican para retirar los artículos que tienen que repartir durante la semana comprendida entre los días 25 y 30 del actual.

Azúcar centrifuga

Detallista del 1 al 74, Fernando Bonnin.
Detallista del 75 al 137, Oliver S. A.
Detallista del 138 al 407, Banco Agrario.
Detallista del 408 al 545, Rafael Valls.
Detallista del 546 al 574, Juan Segura.
Detallista del 575 al 606, Agrícola Mallorquina S. A.
Detallista del 607 al 658, Almorra S. A.
Económicos, Alzamora S. A.

Jabón

Detallista del 1 al 89, Fernando Bonnin.
Detallista del 90 al 188, Miguel Falconer.
Detallista del 189 al 281, Oliver S. A.
Detallista del 282 al 375, Banco Agrario.
Detallista del 376 al 456, Rafael Valls.
Detallista del 457 al 658, Juan Segura.
Económicos, Juan Segura.

Azúcar blanquilla — Lentejas — Leche condensada

Detallista del 1 al 89, Fernando Bonnin.
Detallista del 90 al 188, Miguel Falconer.
Detallista del 189 al 281, Oliver S. A.
Detallista del 282 al 375, Banco Agrario.
Detallista del 376 al 456, Rafael Valls.
Detallista del 457 al 658, Juan Segura.
Económicos, Agrícola Mallorquina S. A.

Acetate

Detallista del 1 al 658, Grupo Aceites.
Económicos, Grupo Aceites.
Palma de Mallorca, 22 de marzo de 1946.
El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

ACORDEONES

Se venden dos, de 3 y 4 teclados, respectivamente. Informes: en esta administración.

Información de precios máximos que rigen en la actualidad en esta isla para la venta al público de los siguientes artículos no racionados de consumo mas corriente:

Hortalizas de producción insular
Acelgas, 0,60 ptas. kilo.
Calabaza, 1,40 ptas. id.
Calabacín, 1,30 ptas. id.
Cebollas, 1,20 ptas. id.
Cebolletas, 1,30 ptas. id.
Coles o repollos, 0,55 ptas. id.
Coliflor, 0,60 ptas. id.
Escarola, 0,60 ptas. id.
Espinacas, 0,80 ptas. id.
Lechuga, 0,50 ptas. id.
Nabos, 0,80 ptas. id.
Tomates ramillete, 2,40 ptas. kilo.

CARNE

Vacuno
Clase primera sin hueso, 14,10 ptas. kilo.
Clase segunda, 10,60 ptas. id.
Riñones, 17,65 ptas. id.
Sebo, 5,30 ptas. id.
Hueso, 0,85 ptas. id.

Tenera
Clase primera sin hueso, 20,85 ptas. kilo.
Clase segunda, 12,40 ptas. id.
Riñones, 17,65 ptas. id.
Sebo, 5,30 ptas. id.
Hueso, 0,90 ptas. id.

Lanar y cabrio mayor
Chuletas, 10,30 ptas. kilo.
Pierna, 10,30 ptas. id.
Paletilla, 9,35 ptas. id.
Falda y pescuezo, 9,35 ptas. id.

Lanar y cabrio menor
Chuletas, 12,50 ptas. id.
Pierna, 12,50 ptas. id.
Paletilla, 10,60 ptas. id.
Falda y pescuezo, 7,70 ptas. kilo.

Lechales
Chuleta y pierna, 15,25 ptas. kilo.
Paletilla, 11,40 ptas. id.
Asadura, 5,60 ptas. unidad.
Cabeza, 2,85 ptas. unidad.
Patatas, 1,80 ptas. cuatro.

NOTA: Sobre estos precios de carne se incrementarán los arbitrios municipales que tengan establecidos los respectivos Ayuntamientos.

PESCADOS

Agujas, 3,90 ptas. kilo.
Anguilas, 4,50 ptas. id.
Arañas, 4,30 ptas. id.
Atún, bonito, o albacora sin cabeza ni intestinos, 8,05 ptas. id.
Boca, caramel o cherret, 3,75 ptas. id.

Besugos, 6,45 ptas. id.
Brecas y cachuchos o pajeles, 3,95 ptas. id.
Cananas voladoras o petas y jibias, 3,75 ptas. id.
Cintas o morracha, 3,20 ptas. id.

Congrio sin tripa, 7,15 ptas.
Dentón, pargo y machotes hasta un kilo con cabeza, 4,40 ptas. id.
Dentón, pargo y machotes de más de un kilo sin cabeza, 4,85 ptas. id.

Gallinas, 3,70 ptas. id.
Merluza de más de 1 kilo sin cabeza, 10,25 ptas. id.
Pulpo, 3,45 ptas. id.
Pescadilla hasta 60 grs. por pescado, 3,20 ptas. id.
Pescadilla desde 31 hasta 1000 grs. por id.

Rope (colas), 8,10 ptas. id.
Rape (cuerpos), 4,30 ptas. id.
Raías, 4,85 ptas. id.
Sardinias, alecha, sardinillo o parrocha, 4,50 ptas. id.

CARBON

Carbón vegetal para usos domésticos, 0,80 ptas. kilo.
Carbón vegetal para gasógenos, 1,05 ptas. kilo.

CUBITOS DE CALDO

Corriente, 0,10 ptas. cubito.
Extra y selecto, 0,15 ptas. cubito.
Especial a base de pollo, 0,20 ptas. cubito.

JABON DE TOCADOR

Corriente, 2 ptas. pastilla (más impuestos).
Para mecánicos, 1 ptas. pastilla (más impuestos).
Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca a 23 de marzo de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Real Academia de Medicina

Recepción del nuevo Académico don José María Mulet Fiol

Ayer, domingo, al mediodía, en el salón de actos del Colegio Oficial de Médicos, tuvo lugar la solemne recepción de nuevo Académico electo de la Real Academia de Medicina don José M. Mulet Fiol, en la vacante producida por el fallecimiento del Dr. don Tomas Darder Massanet.

Presidió el acto, al que asistió buen número de profesionales y distinguidos invitados, el Excmo. señor don Jose Sampo, presidente de esta entidad, acompañado del Jefe provincial de Sanidad, don José Porcel, y de los Académicos Muy Ilustres Sres. don Juan Gamundi, don Jaime Munar, don Juan Miralles, don Bernardo Obrador, don Ramon Rotger, don Miguel Sureda Blanes, don Jaime Escalas, don Francisco Valdés y don Francisco Medina.

Abierta la sesión, por el Presidente, señor Sampo, el secretario, señor Rotger, dio lectura al acta del nombramiento de Académico a favor del señor Mulet, hecho por unanimidad, el día 24 de mayo de 1944.

Siguientemente los compañeros del recipiendario, señores Obrador y Medina, salieron del salón de sesiones al que volvieron acompañados del nuevo académico, quien ocupando uno de los lugares de la presidencia dio lectura, a continuación, de su discurso de entrada que versó sobre el tema: "El Síndrome coronario".

El señor Mulet Fiol antes de entrar en el desarrollo del tema rindió un justo homenaje a su antecesor, quien poseído, dijo, de una inteligencia poco común y de singular celo y actividad, ocupó un lugar preminente y destacado entre la clase médica, dejando de su vida profesional y esencialmente científica una serie de numerosos e interesantes trabajos.

A continuación habló largamente y científicamente del tema de su discurso, de la insuficiencia coronaria, describiendo las diferentes condiciones clínicas que pueden causar un flujo coronario inadecuado; experimentos realizados, comprobaciones efectuadas, diagnósticos, curaciones y terapéutica adecuada a cada uno de estos síntomas que se presentan en esta clase de padecimientos.

Terminó el señor Mulet su discurso de recepción haciendo un llamamiento a todos sus compañeros de profesión para que unan sus esfuerzos a fin de lograr la reconstrucción de España, necesitada, dijo, de reconstrucción material, es cierto, pero mucho más necesitada de una reconstrucción moral y cultural.

Contestó al discurso del nuevo académico su compañero el Dr. Sureda Blanes, quien después de darle la bienvenida, en nombre de la Corporación y leer un esbozo de su biografía relatando su brillante carrera y plazas ganadas por oposición y concurso, dijo que el señor Mulet Fiol además de sus méritos científicos aportaba además a la Academia, seguramente sin darse cuenta de ello, la representación de aquel médico que desgraciadamente va desapareciendo, a pasas agigantados, de nuestra sociedad, del médico de familia, que a más de cumplir celosamente sus deberes profesionales por el conocimiento de las alegrías y más frecuentemente amarguras se ve obligado a convertirse en consejero íntimo desempeñando de este modo la función más honrosa y si es posible más humana.

Pasó después el Dr. Sureda Blanes a comentar el estudio acabado de la insuficiencia coronaria presentado por el Dr. Mulet, no pudiendo menos de suscribirlo haciendo después una exposición de aquellos electrocardiogramas obtenidos en su consultorio y que confirman, dijo, las

† D.ª Catalina Roig Rosselló

VDA. DE NICOLAU

Presidenta de la Acción Católica de Villafranca de Bonany, falleció ayer en dicha villa, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos don Jaime, doña Magdalena, los Rdos. P.ª Damián y Bartolomé, franciscanos; sus hijos políticos doña Juana Barceló, don Antonio Nicolau y doña Antonia Gari; nietos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana, martes, a las diez, en la iglesia parroquial de Villafranca de Bonany.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ACCION CATOLICA

Dos interesantes conferencias sobre la doctrina social de la Iglesia

Se darán esta noche en el local social de Acción Católica

Esta noche, en el local social de Acción Católica, proseguirá la serie de conferencias sobre la doctrina social de la Iglesia que tanto interés ha despertado. Los conferenciantes de esta noche serán don Andrés Buades Ferrer y el Rdo. P. José Sabater Mut, de la Compañía de Jesús, quienes disertarán, respectivamente, sobre los temas: "Manera de evitar el comunismo ideológico y economismo" y "Medios prácticos de formación social de los patronos".

El acto dará comienzo a las ocho, y al mismo quedarán invitados todos los afiliados a A. C. y los dirigentes de empresas.

Ayuntamiento de Palma

NEGOCIADO DE ARBITRIOS

Anuncio Cobranza

Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario de los arbitrios MARQUESINAS Y TOLDOS anual, GRAMOLAS Y RADIOGRAMOLAS primer semestre y ACERAS SIN CONSTRUIR primer trimestre, del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación los días que transcurran desde el 21 de Marzo al 30 de Abril de 1946, ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin mas nomenclación ni requerimiento, con el recargo del 20 por 100 por unico grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el 11 al 21 de Mayo de 1946.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma 20 de Marzo de 1946.

— El Alcalde, Juan Coll.

ideas expuestas por el nuevo académico.
Terminados ambos discursos que fueron muy aplaudidos, el Presidente de la Real Academia, Dr. Sampo, impuso al nuevo académico la medalla de la Corporación, haciéndole entrega del diploma con su nombramiento y felicitándole, dándose con ello por terminado el acto.
El señor Mulet Fiol fue después muy felicitado por sus compañeros de Academia y de profesión y por todos los asistentes, felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cordial.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

25 Marzo de 1916

Esta mañana se ha declarado un incendio en la chocolatería de don Bernardo Alcover Atomar sita en la calle de las Capuchinas. La chocolatería ha quedado completamente destruida y varias casas vecinas también han sufrido daños.

Ayer, mientras se estaban practicando maniobras militares en el campo de operaciones de Pont d'Inca y el coronel jefe del Regimiento de Infantería de Palma, don José de Nouvilas, cruzaba a galope por el mismo, el caballo se enredó con un alambre y le despidió con gran fuerza. El señor de Nouvilas recibió algunas heridas, una de ellas en la cara bastante extensa, pero no grave.

La policía ha detenido a una mujer quien se declaró autora de haber recibido de cierto individuo una cantidad de monedas falsas de dos pesetas las cuales cambió luego en distintos establecimientos de Palma y del Arrabal de Santa Catalina. También fue detenido el individuo de referencia.

Proyecto de fiestas para la Gran Semana Deportiva Balear y la Exposición Regional de Productos de Baleares

En la Cámara de Comercio se viene reuniendo asiduamente la Junta Organizadora de las fiestas que se tiene en proyecto celebrar con motivo de la Gran Semana Deportiva Balear y de la Exposición Regional de Productos de Baleares.

La Junta tiene ya bastante avanzados los trabajos preparatorios y planeado un atractivo programa de festejos, que contribuirán a animar el acontecimiento deportivo de la Gran Semana y el Certamen Industrial que se preparan para el próximo mes de mayo.

Entre los festejos acordados están el disparo de fuegos artificiales, un desfile de carrozas simbólicas, a cargo de los gremios industriales y artesanos de Mallorca, concurso de bandos, bailes regionales, concierto de la "Capella Classica", retreta marítima, exposición de flores, festival infantil, retreta militar, fiestas folk-lóricas, etc.; todo de acuerdo con la Exposición Regional y Semana Deportiva.

Prontamente podremos dar un avance más detallado del desarrollo del programa apuntado.

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Clavé, 19. — Palma

COMPRARIA

sinfin de metro y motor eléctrico de 10 caballos para ofertas en la calle, Buñola (aserradora) Palma.

DEPORTIVAS

Derrota del LEVANTE

Sensacionales victorias de Coruña y Tarragona

El Murcia logró vencer en Gijón

PRIMERA DIVISION
A. Aviación, 3 — Madrid, 1
Alcoyano, 3 — Bilbao, 2
Español, 4 — Valencia, 0
Gijón, 0 Murcia, 2
Sevilla, 3 — Oviedo, 0
Castellón, 1 — Barcelona, 1
Ceña, 4 — Hércules, 2

SEGUNDA DIVISION
Ferrol, 0 — Coruña, 1
Zaragoza, 2 — Santander, 0
Córdoba, 0 — Tarragona, 1
R.Sociedad, 3 — Betis, 1
Xerez, 3 — Ceuta, 0
Sabadell, 0 — Granada, 0
Salamanca, 3 — Mallorca, 1

TERCERA DIVISION
Constancia, 1 — At.Baleares, 2
Levante, 1 — Albacete, 3

COPIA F. ESPAÑOLA
Manacor, 0 — Gerona, 1
LIGA MALLORCA
Grupo Palma
Mallorca, 1 — Antoniana, 1
Europa, 0 — At.Baleares, 2
Soledad, 9 — Alcázar, 0
Grupo Pueblos
Manacor, 3 — Poblense, 5

EL AT. BALEARES VENCIO AL CONSTANCIA POR 2 A

El encuentro fué disputado con extraordinaria dureza.-A los 20 minutos quedó el Constancia sin Planas.-El primer tiempo terminó con empate a uno

Inca. — (DE NUESTRO CORRESPONSAL, A.O.)
Acudió escasa gente a presenciar el encuentro. Muchos presentían lo que iba a dar de sí eso que ha venido llamándose rivalidad y que ya el domingo, deportivamente, había

SALAMANDRAS CASA CABOT

pasado a la historia, quedando únicamente sobre el terreno un espíritu que nosotros pensábamos era deportivo, pero que se convirtió en anti.

Intenciones cargadas de dinamita, que eran punibles y pasaban sin castigo, hicieron que se torciera la vela a un encuentro que al principio parecía iba a ser de solera y a dejar buen paladar en este cerrojazo oncial de "Es Cos".

Se perdió la ocasión de aguantarse el Constancia en la Segunda División y se ha derrado el camino de nuevo al ascenso, no en el encuentro de ayer sino en otros pasados, con juego brusco y violento, que ha dejado mermaidas en toda la temporada las filas del once blanco.

Y decíamos antes que se empezó jugando bien. Una delantera en la que el ala izquierda, a base de Planas y García Hernández, trezaba maravillas y en la que Rosselló en la derecha daba mucho rendimiento, unida al impetu de Pascual y a la movilidad de Rey. — Una media en la que brillaba Corro. Una defensiva, segura. Y un Martel platórico de facultades, daban tónica de gran ganador al Constancia.

El At.Baleares no existía, había desaparecido del terreno de juego en donde solo había un señor: el Constancia. Por la pasividad del arbitro, el dejar pasar tres o cuatro faltas, los visitantes se crecieron, empezaron las violencias en el terreno de juego, y los visitantes vieron aparecer el empate y la victoria en el marcador.

Ha terminado la temporada en "Es Cos". Con una nueva derrota. Escucee esta sobre todo porque ha venido sin merecerla. Cuando se ceba la desgracia en un equipo, no viene nunca una sola mal dada. Y se empezó con desgracia y con desgracia se terminó.

¡Que la temporada próxima sea mejor!

Empezó el encuentro a gran tren. Los blancos del Constancia realizaban un gran encuentro. Ligaban las jugadas asentándose en el buen juego de Co-

Lámparas, el mejor surtido CASA CABOT

rro. Este, en el eje de la media, abría el juego a los extremos, en donde brillaba el pequeño García Hernández, en sus peligrosas escapadas y en sus medidos centros.

El dominio se hacia mayor y vino el primer goal, logrado por Pascual al rematar de cabeza un centro del extremo izquierdo.

Pero se acabó de ver fútbol. A los 20 minutos, estaba Antonio Planas lesionado. La delantera blanca ya no pudo bullir, falta de un elemento; y el At. Baleares empezó a jugar a base de pases cortos. Menos mal que Paris y German estaban bien y que Corro, el puntal, era en donde se estrellaban sus atanes. Era casi imposible, empero, con la juventud de los cuatro ele-

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO

mentos del ataque, abrí brecha entre las piernas de Amengual y Navarro.

Y vino el empate. Un pase de Cañellas lo recogió Alorda de cabeza y marco. Así se llegó al descanso.

En el segundo tiempo, continuó el juego idéntico. Bonet dejaba pasar las violencias; el partido se le escapaba más y más. Los nervios aparecieron y ya desapareció del mapa cuanto en él había de fútbol.

En un freekick, marcó de nuevo el At.Baleares, al ampalmar Ramis un buen servicio de Sendra.

Y hasta el final, patadones, empujones y algunas peligrosas escapadas de García y Rosselló únicos que en el ataque dejaban sentir su juego bullidor.

Y Bonet, entre la "pita" verdaderamente de plaza de toros, dió el encuentro por terminado.

En la caseta del Constancia todo era disgusto.

—Cuando uno va a jugar — decía Serra — y no le dejan por

PARA DEPORTEIS SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

que saben más que él, puede pasar; pero que no le dejen porque se le agarren, le pisen y le zancadilleen no es posible.

—No hay manera — decía Navarro —. Estoy lleno de golpes.

Y todos pasaban por las manos de Gaspar.

El presidente del club, señor Marqués, nos dijo:

—Esta no es forma de jugar. Estamos saliendo a lesionado por partido, y si tuviéramos que continuar tendrían que jugar los elementos del juvenil.

Esteban Platko se quejaba también de este práctica de fútbol y comentaba la negra suerte que parece seguir al once de Inca en esta temporada.

En la caseta de los visitantes todo era alegría por el resultado en sí y por la nonnua de ganar al Constancia en "Es Cos".

Gay, mientras se curaba un pie, comentaba:

—Mira que si hoy el Albacete ha ganado al Levante...

Cañellas, algo lesionado, estaba en manos del masajista.

Estuvimos luego en el domicilio del Dr. Pereo, para enterarnos de la lesion de Planas. Suire, según dictamen médico, "una fuerte contusión del cartilago costo-congral con sub-luxación de la sexta costilla, pero no se podrá saber si nay o no rotura hasta que se haya practicado la radiografía".

Nos gustaron del Constancia: Martel, que acreditó su excelente clase en dos paradazas, una al arrojarle a los pies de Sendra y Alorda y otra al detener en plongeon un tiro de Sendra; Paris realizó un partido enorme de valentía y colocación; German más seguro en el despeje, pero más fácil de pasar. En la media, muy bien Corro; algo nojos Serra y Navarro en el servicio. Del ataque, muy bien García Hernández y Rosselló; Planas, cuando jugó, estuvo acertado; Pascual, siempre a la brecha, aunque torpón, pero muy valiente; y Rey, de extremo, desplazado.

Del At.Baleares censuramos la dureza de Gay, Brondo y Amengual. Estuvo Diego acertado y valiente; y seguro, Navarro. Ramis, el mejor de la media. Y Cañellas demostró que, de cada encuentro, en el ataque, se está haciendo un buen elemento; los jóvenes extremos cumplieron,

siendo los interiores los matojos.

A Bonet se le escapó el

Cuartos de Baño CASA CABOT

cuentro, al dejar pasar una serie de intenciones sin castigo porque la habilidad del contrario se había zafado de la marrojería. Al no sancionar la intención, otra vez vino la falta también pasó sin sanción, y entonces se despistó.

Alineaciones:

CONSTANCIA. — Martel, Germán, Paris; Navarro, Corro, Serra; Rey, Rosselló, Pascual, Planas y García Hernández.

AT.BALEARES. — Diego Amengual, Navarro; Gay, Ramis, Oliver; Barceló, Brondo, Cañellas, Sendra y Alorda.

Lucha libre en el Frontón Balear

La reunión de ayer

En el Frontón Balear, ante mucha concurrencia, se celebró ayer tarde una reunión de lucha libre. Los resultados fueron los siguientes:

Villagrasa y Saleza hicieron match nulo.

Ramis venció a Inca, por tocado, a los 17 ms.

Sandor venció a Pascual por k. o. en el tercer asalto.

El mallorquín Pons venció a Saturio, por tocado, a los 17 minutos.

Joe Luis venció a Tabola, por tocado, en el segundo asalto.

BILLAR

Campeonato de 5.ª categoría en el Billar C. Mallorca

Con gran interés sigue disputándose el Campeonato Social de 5.ª libre. A pesar de no conseguirse promedios en general en caidad no por eso los partidos dejan de ser interesantes, manteniéndose asaz igualados, manifestándose en la clasificación general con un reparto de puntos bastante equitativo. Prometedicos por lo tanto es difícil aventurar ninguno, pero a juzgar por su baja forma acaso Pujol y Canals son los menos favoritos de la competición.

Clasificación: J. Muntaner, 4 p.; Quetglas, MRS. J. Aguiló, Romeo, Canals y Pujol, 2 p.

Es seguro el descenso del Hércules

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	25	14	7	4	53	37	35 +9
Barcelona	25	14	6	5	47	30	34 +10
Atlético de Bilbao	25	14	5	6	63	36	33 +9
Madrid	25	10	9	6	39	30	29 +5
Oviedo	25	10	9	6	42	35	29 +5
Valencia	25	8	10	11	38	45	26 +2
Gijón	25	9	6	10	35	36	24 -2
Castellón	25	10	4	11	35	53	24 -2
Atlético Aviación	25	9	6	10	48	43	24 -2
Celta	25	9	3	13	17	57	21 -5
Alcoyano	25	7	5	13	38	48	19 -7
Murcia	25	5	9	11	19	37	19 -5
Español	25	6	6	13	39	51	18 -8
Hércules	25	5	5	15	28	57	15 -9

Sabadell y Coruña, de nuevo en Primera Salamanca y Ceuta descienden a 3.ª

¿Quiénes serán campeones? ¿Quiénes promocionarán?

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	25	13	7	5	48	29	33 +7
Coruña	25	14	4	7	35	23	32 +8
Real Sociedad	25	12	3	10	45	31	27 +1
Granada	25	11	5	9	44	35	27 +3
Córdoba	25	12	3	10	33	32	27 +1
Tarragona	25	11	5	9	44	46	27 +3
Mallorca	25	8	9	8	33	34	25 +1
Betis	25	10	4	11	59	36	24
Ferrol	25	10	4	11	37	50	24 -2
Zaragoza	25	10	4	11	44	47	24 -2
Santander	25	11	1	13	55	48	23 -1
Xerez	25	9	4	12	43	53	22 -6
Salamanca	25	8	3	14	38	45	19 -7
Ceuta	25	7	2	16	38	57	16 -8

Tercera División

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Levante	9	6	1	2	19	10	13 +3
Atlético Baleares	9	6	1	2	15	9	13 +5
Albacete	9	5	0	4	22	15	10 +2
Constancia	9	3	1	5	12	10	7 -3

Al llegar a INCA no olvide el

CAFE - BAR MERCANTIL

Plaza España, 8

Martes, día 26... La Compañía de

LINA YEGROS

representará

«Sor Angélica»

en el PRINCIPAL de Inca

Pruebe las

TAPAS CALIENTES

del

CAFÉ ESPAÑOL

Servicio bar esmerado

Plaza España, 7 - 9 INCA

CASA CODINA
Nº 5 REGLA
BALONES
LOS MEJORES
(JUNTO AL BORNE)
PALMA

DEPORTIVAS

HIPICAS

maravillosa tarde carreras de ayer

una cantidad innumerable de público que ocupaba integralmente las tribunas del Hipódromo celebró ayer tarde la sesión semanal en el campo de Hípica de Mallorca. Entre la concurrencia ocuparon puestos distinguidos algunas personalidades, entre las que merecen ser mencionados a los Excmos. Sres. Comandante Civil y General Jefe de Artillería de Baleares. Recinto de general reboza de Preferencia ofrecía un espectáculo magnífico.

En la pista fueron desarrolladas las cinco pruebas que integran el programa, entre las que merecen ser mencionadas las de alta emoción en los espectadores, que tuvieron la fortuna de presenciar una de las luchas impecablemente dirigidas a cabo por ejemplares una vez más, acreditaron su soberbia calidad, guiados por conductores que probaron su sentido deportivismo.

Como impresión general de la tarde, hemos de deducir principalmente los merecimientos inimitables de los productos que empezaron a actuar en 1945 motivo del Gran Premio Nacional. Nombres con la letra L inicial figuraban en las primeras carreras, y en las siguientes clasificarse convenientemente.

que sorpresas nos reservaron los productos que serán premiados en 1946 en esta Gran Carrera Balear cuyos preparativos siguen por espiéndido camino. Porque es de notar cada año los productos nuevos apareciendo como de casualidad, obra maravillosa del mejor, obra maravillosa del mejor de nuestros ganaderos que la labor que viene desarrollando incansablemente la R. S. de Mallorca.

Los resultados de las cinco carreras disputadas ayer fueron: PRIMERA: Gran victoria de "Zaragoza" que ya se venía haciendo en reuniones anteriores colocándose "Latino" y "Latino".

SEGUNDA: El que salió en primer lugar llegó en el mismo momento al recorrido. Y no ciertamente porque sus condiciones se nos mostraran manifiestamente superiores. Fue que corrió con forma soberbia. Los dos llegaron a la meta tras de él. "Luzera IV".

TERCERA: No fue esta vez "Luzera" la que consiguió los máximos laureles. Alcanzó únicamente el puesto de segundo colocándose pese a su gran calidad y manera espléndida de correr en tercer lugar, ocupando los dos primeros puestos a la entrada en "Disputa" y "Jarana". Y "Luzera" dará una idea de como hubieron de desenvolverse sobre la pista.

CUARTA: Era esperado con gran interés "Homero" en esta carrera. No se pudo, sin embargo, alinear. Y sus competidores dieron la sensación plena de su valer, realizando una prueba impecable, en la que salió vencedor "Jabari" y colocado segundo "Jan".

QUINTA: "Rango Mai" dio una demostración de su soberbia calidad, ganando magníficamente. Le siguieron en la clasificación "Evette" y "Titán M", realizando los tres un recorrido que mantuvo en tensión la emoción de los espectadores durante los instantes de la lucha.

En un partido de nerviosismo y dureza, el Salamanca venció al Mallorca por 3-1

La nota destacada en la contienda fué la falta de eficacia de las delanteras.-- Picas y Grech fueron expulsados.-- Albella, lesionado

Salamanca. — El partido que jugose ayer tarde en el campo del Infierno era demasiado decisivo para salmantinos y mallorquines. Como hizo que se desarrollara en un ambiente de nerviosismo y dureza de los jugadores que, en la segunda parte especialmente, degeneró en violencias.

La tónica de la contienda fué la falta de profundidad de las dos líneas delanteras, especialmente de la local, que perdieron repetidamente ocasiones de marcar.

Pese al resultado encajado, el Mallorca realizó un buen partido: la lesión de Albella — que sufrió, al comienzo del encuentro, un golpe en una rodilla — y las expulsiones después de Picas y Grech descoyuntaron al cuadro isleño, que tuvo que atenerse a las consecuencias.

El Salamanca fué inferior, en fútbol, a sus visitantes; pero la inferioridad numérica de éstos tuvo que reflejarse, a fin de cuentas, en el marcador.

En resumen, el resultado puede estimarse lógico, dada la forma en que se desarrolló la contienda.

Los equipos, a las órdenes

MOTORES-BOMBAS
CASA CABOT

Material Eléctrico
CASA CABOT

del colegiado gupuzcoano Munguía, formaron así:

MALLORCA. — Ramallets; Tamayo, Picas; Grech, Mateu, Pueyo; Montalvo, Turro, Albella, García Díaz y Picoivi.

SALAMANCA. — Solanas; Coruña, Bernabé; Zarrago, Colón, Tito; Ascué, Tepeno, Muñoz, Bueno y Aurre.

Los dos primeros tantos salmantinos, en el primer tiempo,

PARA EL DEPORTE
TODO SIN COMPETENCIA
CASA CODINA
(JUNTO AL BORNE)

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios



Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227
Palma

fueron consecuencia directa de sendas desgraciadas salidas de Ramallets. El primero fué lo grado a la media hora por Aurre, al rematar un pase bombeado de Ascué. El mismo jugador, instantes antes del descanso, marcó otra vez, en jugada parecida.

A los 15 minutos de la segunda parte, Picas fué expulsado del terreno. Grech, que bajó a cubrir su puesto en la defensa, era expulsado también diez minutos después, ambos por sendos incidentes con los delanteros castellanos.

A partir de aquel momento,

el dominio del Salamanca se hizo intensísimo y no fructificó en goles por la ineficacia de su delantera y la gran actuación de

SALAMANDRAS
CASA CABOT

Ramallets. En cambio, una excelente jugada de Turro dió ocasión a Montalvo para rematar el único gol mallorquín, al que, a los 40 minutos, siguió el tercero de los locales, obra de Muñoz.

El arbitraje de Munguía fué muy deficiente.

El Manacor mereció no ser vencido por el Gerona

Falta de eficacia en la delantera isleña.
Un "penalty" se estrelló en el poste

No mereció el Manacor ser batido — como lo fué por un tanto a cero — por el Gerona. Jugaron más y mejor que los catalanes, los mallorquines. Su dominio fué abrumador en el primer tiempo; pero la falta de efectividad de su línea delantera hizo imposible que los gerundenses se llevaran, inmerecidamente los dos puntos.

El primer tiempo fué de abrumador dominio isleño. En estos 45 minutos primeros quedó patente la mala suerte de los locales: varios disparos de los delanteros salieron fuera por escaso margen y otro se estrelló en el poste.

En la segunda mitad, el dominio fué a terno. A mediados de este tiempo, un avance esporádico de los visitantes les valió su único gol, obra, del extremo izquierdo, gracias a haber pillado descolocados a los defensas manacorenses. Poco después Arbitró magníficamente el mallorquín Coll.

Federación B. de Fútbol

Nota oficiosa

Con motivo de los partidos celebrados los pasados días 17 y 18 de los corrientes, correspondientes al Campeonato regional de Liga Mallorca, este Comité a la vista de las actas e informes arbitrales ha acordado imponer las siguientes sanciones:

Suspensión por dos partidos oficiales al jugador José Ferrer Beiro, del C. D. Soler, por protestar las decisiones del arbitro.

Multa de veinte y diez pesetas respectivamente, a los jugadores Miguel Urrea Serrano y Andrés Veny Pastor, de los clubs Poblense y Espana por no presentar sus licencias al arbitro.

Imponer con carácter definitivo la sanción que pesaba con carácter provisional sobre el jugador Gabriel Lull Gil del C. D. Serverense, consistente en una multa de cincuenta pesetas y suspensión hasta el final de la presente temporada, por agresión alevosa al arbitro que dirige el club y el C. D. Hostalets el pago el encuentro entre el citado equipo da 10 de los etes, correspondiente a la fase final de Campeonato de tercera categoría.

El Gerona fué castigado con un penalty, que Colomer estrelló en el poste.

De los vencedores, fueron los más destacados elementos tres jugadores harto conocidos entre nosotros: Modol, el mejor de todos; Rancel, que formaba de interior y Betancourt.

En los vencidos, fué lo más destacado la línea medular y la defensa. En la delantera, el único eficaz fué Colomer.

El Manacor se alineó así: Ferrer; Badía, Ramón; Pareja, Feo, Durán; Rodríguez, Bolea, Grabuleda, Quetlas y Colomer.

Ayuntamiento de Palma

Apertura de Lecherías

En virtud de haberse aprobado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia el Reglamento de recogida y distribución de leche y por lo que se refiere especialmente al apartado 1.º de las normas dictadas sobre dicho servicio por la Hermandad Provincial de Labradores y publicadas en la prensa local el día 17 del corriente, dispongo lo siguiente:

En un plazo de tiempo que terminará el día 30 del próximo mes de Abril, todos los vendedores ambulantes podrán solicitar el permiso para la apertura de establecimientos propios para lechería, significando que una vez terminado dicho plazo quedará prohibida la venta ambulante, si bien las lecherías podrán servir a domicilio con arreglo a las disposiciones vigentes y complementarias que se dicten.

Lo que se hace publico para general conocimiento de todos los vendedores ambulantes de leche y cumplimiento de lo ordenado.

Palma, 23 de Marzo de 1946.
— El Alcalde, Juan Coll.

Gallísticas

Buena jornada para el Club local

Así puede conceptuarse la jornada de ayer en el "Reñidero". De los cinco combates, dos fueron victoriosos para el club palmesano y los tres restantes acabaron en tablas.

El primer combate entre pesos (41) fue interesantísimo; contendieron un gallo del club alaronense — tuerto por cierto — muy conocedor del ruedo y hecho a los combates, "un artista en su género" que diríamos, contra un gallo debutante, que fue tocado en las primeras pasadas, quedando bastante nandicapado, ya que no podía nacer sino defenderse de los espionazos contundentes de su rival contra la poca, o casi nula, eficacia de los suyos; pero, sin embargo, sostuvo la pelea en tal forma, que esta se resolvió en tablas.

Est ejoven ejemplar, que acusó tan buena procedencia de casta, resultó ser propiedad del matador de toros nuestro paisano Jaime Pericas.

Con la victoria del gallo local sobre el toroneo y con pesos (42) y duración 27 minutos, se resolvió el segundo, en una lucha muy igualada y emocionante por las diversas reacciones que experimentaron los combatientes.

El tercero, que se resolvió en tablas, y con pesos (43) fué también una pelea interesante en extremo, en la que el gallo local, a pesar de hallarse bastante agotado desde la mitad del encuentro, supo dominar las fuertes embestidas del toroneo que puso de manifiesto su gran resistencia y contundentes espionazos.

A favor del gallo local fué el fallo en el cuarto, pesos (44) y de duración 25 minutos, en el que al principio, el toroneo parecía llevar todas las posibilidades de triunfar, pero en una lucha llevada con "sabiduría" del gallo palmesano que parecía conocer la forma de ataque de su enemigo, que acusó superioridad de resistencia y seguridad en el punteo, ganó espléndidamente la pelea.

No fué menos interesante el último (45), resuelto en tablas, en el que pelearon durante los 30 minutos ambos rivales, que experimentaron diversas reacciones, destacando el gallo local en una de ellas, que al cabo de un buen rato de permanecer inmóvil y en posición "patas arriba", a consecuencia de haber quedado en esta postura al salir de un ataque a su rival, al querer incorporarse, lo hizo con tal codicia, que se clavó un espón en el cuerpo. Fue una pelea tan emocionante como pocas suelen verse.

Como en las anteriores reuniones, el local resultó insuficiente para poder cobijar a los aficionados que de cada día van aumentando.

Español

CASA CODINA
PARA DEPORTES
(JUNTO AL BORNE)

MOTORES DIESEL
y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. — Elu-Maquina-ria Eléctrica. — Carmelo Gil, 4; Telf. 13433. Bilbao.

Domingo, día 31 - A las 4'30

Campo ES FORTI

Sabadell - Mallorca

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

Se han presentado documentos comprobativos del espionaje soviético en el Canadá

Se pretendía lograr informaciones sobre las investigaciones atómicas, la aplicación del radar y la preparación de un nuevo explosivo

Montreal. — Según los documentos presentados por un perito, cifrados en lenguaje ruso, en la sesión preliminar del juicio contra Fred Rosse, miembro comunista de la Cámara canadiense, el servicio secreto soviético ordenó a sus agentes en el Canadá que lograsen información sobre las investigaciones atómicas, la aplicación del Radar en dos acorazados que navegaban en el Pacífico y la preparación de un nuevo explosivo.

También ha sido demostrado que dichos agentes recibieron instrucciones para obtener informaciones sobre la potencialidad militar canadiense.

Otras pruebas presentadas demuestran que el agregado militar soviético telegrafió a Moscú la noticia de que Fred Rosse fué elegido para el parlamento canadiense y que otros dos comunistas Timbouch y Samkac, habían sido derrotados.

Algunos otros documentos prueban que el agregado militar auxiliar en Ottawa recibió instrucciones de Rusia para lograr conocer el Radar de los aviones estadounidenses y del periscopio de navegación mediante el Radar. Según informaciones enviadas a Moscú su petición fué parcialmente cumplida. EFE

El editor EMILIO POBLET ha muerto en Buenos Aires

Era español de nacimiento

Personalidades bolivianas en viaje hacia España

Buenos Aires. — Ha constituido una gran manifestación de duelo el entierro de Emilio Poblet, fundador de varias editoriales y librerías argentinas.

Poblet, español de nacimiento llegó a este país muy joven como obrero tipógrafo formado en la más pura y elevada artesanía.

ALMUERZO EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

Buenos Aires. — En la embajada española se ha ofrecido un almuerzo a las personalidades bolivianas invitadas por el gobierno español que se dirigen a la península con el fin de observar y estudiar las organizaciones del Estado.

HULES
para MESAS
y TAPICERIA
CASA CODINA
General Mola, 8 — PALMA

A fines de abril los rusos habrán evacuado Manchuria

Es falso que Inglaterra trate de convertir la provincia del Noroeste de la India en una fortaleza defensiva contra Rusia

LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Londres. — Las tropas soviéticas habrán evacuado Manchuria totalmente para fines de abril según ha anunciado oficialmente Radio Moscú.

También dijo la emisora que ese anuncio se hacía en respuesta a una pregunta formulada por el gobierno chino.

DECLARACIONES DE LORD LAWRENCE

Karachi. — Lord Lawrence, miembro de la Comisión del Gabinete inglés en la India, ha negado los rumores según los cuales Inglaterra trataba de convertir la provincia del noroeste de la India en una fortaleza defensiva contra Rusia.

Calificó estos rumores de exceso de imaginación.

LA INDEPENDENCIA DE LA INDIA

Nueva Delhi. — La comisión gubernamental inglesa que negociará las condiciones en que habrá de basarse la independencia de la India llegó a Nueva Delhi en la mañana de ayer.

Los ministros británicos se entrevistaron con el virrey Lord Wavell.

Uno de los delegados declaró lo siguiente: La misión de la Comisión es acelerar el cumplimiento de nuestras aspiraciones para que os hagáis cargo por completo de vuestros asuntos y para facilitar la transiencencia de la autoridad con honor y orgullo para todos nosotros.

EFE

Los daños sufridos por la Iglesia Católica en Europa durante la última guerra

Ascienden a 200 billones de dólares

Los daños materiales que la Iglesia Católica ha sufrido en Europa durante la última guerra ascienden a 200 billones de dólares. Esta cifra se refiere exclusivamente a los templos destinados al culto católico y en ella no van incluidos, por tanto, otros edificios destruidos como colegios, hospitales, seminarios, etcétera.

En Alemania, donde las pérdidas han sido extraordinarias, los católicos calculan que han de transcurrir varias décadas antes de que estén reconstruidas las iglesias que resultaron damnificadas a causa de los bombardeos aéreos.

En Baviera el Cardenal Faulhaber ha nombrado un Comité especial para que estudie y resuelva la labor que debe realizarse en un futuro inmediato, con carácter urgente, a fin de que en todas las ciudades de aquella diócesis se restablezca cuanto antes el culto católico.

Certamen literario-artístico extraordinario del Frente de Juventudes

El Departamento Provincial de Propaganda del Frente de Juventudes de Baleares convoca un Concurso extraordinario entre todos los camaradas pertenecientes al mismo, con arreglo a las siguientes bases:

1. Podrán concurrir a este Certamen todos los camaradas encuadrados en Falanges Juveniles de Franco, los afiliados al S. E. U. y a la Categoría C) para los encuadrados en los Centros de Enseñanza, Trabajo y Rurales.

2. Se crean tres Categorías A) B) y C)

3. La Categoría A) para las Falanges Juveniles de Franco; la Categoría B) para los afiliados al S. E. U. y la Categoría C) para los encuadrados en los Centros de Enseñanza, Trabajo y Rurales.

4. En ambas Categorías habrá un primero y segundo premio para los trabajos de Literatura y un primero y segundo premio para los trabajos de Pintura (dibujo, acuarela, agua da, óleo, etc.)

5. Los trabajos literarios versarán sobre los temas siguientes: Para la Categoría A) "Las Falanges Juveniles de Franco y su Caudillo"; para la Categoría B) "Misión del S. E. U. en el Estado Español"; para la Categoría C) "San Fernando Patron del Frente de Juventudes".

6. Las pinturas serán de libre elección, pero tendrán preferencia las que traten algún asunto relacionado con el Frente de Juventudes.

7. Para los trabajos literarios éstos no podrán exceder de diez cuartillas escritas a máquina por una cara y a dos espacios, ni tener menos de seis cuartillas de extensión.

8. Los artículos se entregarán bajo sobre cerrado (que contendrá otro cerrado también en cuyo interior figurará el nombre, apellidos y encuadramiento del concursante y Categoría a que pertenece el trabajo) a las Delegaciones Locales siendo remitidas por las mismas a la Delegación Provincial.

9. Para las Locales de Menorca e Ibiza serán remitidas a las insulares reuniendo las mismas condiciones, las cuales las remitirán a la Delegación Provincial.

10. Las pinturas, dibujos, acuarelas, etc. serán igualmente entregadas a las Delegaciones Locales, debidamente empaquetadas, siendo remitidas igualmente al Departamento de Cultura y Arte de la Delegación Provincial.

11. Se concederá un primero y segundo premio para cada categoría de 10 y 50 ptas. (en metálico) para la Sección de Literatura.

12. Se concederá un primero y segundo premio para cada categoría de 100 y 150 pesetas en metálico) para la sección de pintura.

13. El jurado estará compuesto por el Delegado Provincial, el Director de la Escuela de Artes y Oficios, el Secretario Provincial, el Capelán Provincial de los Jefes de Enseñanza, Trabajo, Rurales, el Ayudante Provincial de las Falanges Juveniles de Franco y el Jefe del Servicio de Propaganda.

14. El fallo del Jurado será hecho público el 20 de mayo, siendo entregados los premios después de la Misa del Día de San Fernando en la Delegación Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional sindicalista.

Palma de Mallorca, a 20 de Marzo 1946.

El Jefe del Servicio Provincial de Propaganda, Juan A. Roig. — V. B. El Delegado Provincial, Fulgencio Coll San Simón.

PRESTAMOS
con garantía personal
VINETA (De 3 a 5)
Teléfono 3122 - S. Nicolás, 25
Organización Ventas a Plazos

La intensificación del cultivo del garbanzo y del maíz

Normas dictadas por el Ministerio de Agricultura

Madrid. — El Ministerio de Agricultura, por una orden que aparece en el "Boletín Oficial del Estado, da normas para la intensificación del cultivo del garbanzo y del maíz.

La escasez de alimentos, mundialmente sentida, se reñeja forzadamente en las dificultades para conseguir, en la cuantía suficiente, productos de importación, por cuyo motivo constituye preocupación fundamental de dicho Ministerio fomentar la intensificación de las producciones típicas españolas, estimulando a los agricultores en la mayor medida posible. En atención a lo expuesto, y por ser la época propicia se tiende por la indicada orden a estimular el cultivo del garbanzo y del maíz. En su virtud se dispone:

Artículo primero. — En consonancia con lo establecido por el decreto de 11 de Septiembre de 1945, se fijan para los garbanzos, en la próxima recolección, los siguientes precios base; garbanzos blancos de menos de 55 granos en 30 gramos, 350 ptas. el quintal métrico; de 55 a 65 granos en 30 gramos, 230 ptas. Garbanzos mulatos, de 62 granos a menos en 30 gramos, 325 ptas.; y de más de 62 granos en 30 gramos, 250.

Artículo segundo. — Los anteriores precios se entienden que corresponden a las cantidades que se entreguen en concepto de cupo forzoso. Las entregas de garbanzos de cupo libre, disfrutarán, de acuerdo con el artículo 8 del antes expresado decreto, una prima de 0'70 ptas. sobre el precio correspondiente a su clase. Además se establece con carácter general, una bonificación de 0'15 ptas por kilogramo, en concepto de pronta entrega.

Artículo tercero. — En las provincias de Castilla la Nueva Castilla la Vieja y antiguo Reino de León se concederá, además, tanto para el cupo forzoso como para el excedente una prima de 1'50 ptas. en kilogramo, para compensar el menor rendimiento de las tierras.

Artículo cuarto. — Por la Dirección General de Agricultura se señalarán los precios correspondientes a cada provincia en la forma acostumbrada y tomando por base lo que se menciona en el artículo primero de esta disposición.

Artículo quinto. — Los cultivadores que por cualquier circunstancia, no hayan podido efectuar la siembra de garbanzos en la total superficie que con tal finalidad les haya sido señalada individualmente por las Juntas Agrícolas, tendrán que completar la expresada superficie, substituyendo el gar-

banzo por el maíz, y entendiéndose, por tanto, que sólo queda cumplida su obligación sobre la superficie de terreno con la suma de lo sembrado de maíz.

Artículo sexto. — Todo maíz que se entregue por agricultores en los almacenes del Servicio Nacional del Maíz se bonificará sobre el precio resultante, tanto para el cupo forzoso como para el excedente, con las primas correspondientes, con la cantidad de por kilogramo.

Artículo séptimo. — La Dirección General de Agricultura da facultada para dictar las disposiciones complementarias en relación con el contenido de disposición, y, dentro de las posibilidades, facilitará a los agricultores la adquisición de abonos necesarios, en proporción a las superficies sembradas de garbanzos y de maíz.

A Charles Samlot despiden por trabajar demasiado

Grand Rapids (Estados Unidos). — Por trabajar demasiado ha sido despedido de la cervecería donde estaba como marero Charles Samlot, de 40 años.

El Sindicato correspondiente obligó a la empresa a que despidiera porque Samlot, que es ex combatiente, hacía el trabajo de dos e impedía que el aliado al Sindicato se ocupara en dicha cervecería.

El interesado ha declarado que está dispuesto a defender su derecho a trabajar cuanto quiera y que luchara todo lo que sea preciso.



BOTINES
G O M
para
Señora
CASA
Codina
General
Mola, 8
Palma

Asamblea Nacional de Avicultores y Exposición de Avicultura en Barcelona

La II Asamblea de Avicultores y la Exposición de Avicultura anexa a ella tendrán lugar en Barcelona, respectivamente en los días 14 al 20 del próximo mes de mayo, coincidiendo con la celebración del Cincuentenario de la introducción de la raza avícola en España por el Real Escuela Oficial y Superior de Arenys de Mar.

No solo con patrocinadores de ambas manifestaciones las actividades avícolas del país, por las Exemas, Diputaciones Provinciales y Ayuntamiento de Barcelona, si que también han tomado parte en la organización y colaboran la Cámara Oficial Agrícola, Hermandad Sindical de Labradores, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Escuela Superior de Agricultura y los Servicios Técnicos agrícolas de la Diputación, la Real Escuela de Avicultura, Sindicato Provincial de Ganadería, Obreros, Sindical de Cooperación, Real Sociedad Colombolita y Unión Catalana de Avicultores y Cooperación, Real Sociedad Colombolita y Unión Catalana de Avicultores y Cooperativa Avícola de la provincia en cuya sede, Rambla de Estudios, 8, se ha establecido la oficina del Comité Ejecutivo de la Asamblea y de la Exposición.

Daremos amplios detalles de la Asamblea y Exposición tan pronto los tengamos, esto solamente es un avance para conocimiento de los interesados.

De Sociedad

(Viene de la 2.ª página)

Nicolás Cotner de las Casas; doña Mercedes de las Casas y Ortiz de la Riva; don Arturo Costa y don Antonio Oliver.

— Se encuentra en Mallorca para pasar una temporada, procedentes de Buenos Aires, de donde llegaron en viaje de novios, nuestro amigo don Pedro Salas Oliver y distinguida esposa doña Sara Esther Bertotto.

En el avión de Madrid y Valencia llegaron el sábado D. Lorenzo Roses Rovira; el gerente de la empresa de la Plaza de Toros don Gabriel Ferrá Mas; don José A. Frontera; doña Luisa Puig Ginestra; don José Fuentes Campillo y esposa; doña Mariana Vich Vich; don Antonio Enseñat Morell y doña Isabel y doña María Llibera Caldentey.

También llegó el Redactor Jefe de "Baleares" y Vicepresidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, don Antonio Colom, que asistió a la Asamblea Nacional de Asociaciones de la Prensa, acompañado de su distinguida esposa doña María José Rogia.

COMENTARIOS

La Anunciación en el arte

El misterio de la Anunciación ha servido de asunto a incalculable número de obras artísticas desde los primeros tiempos del cristianismo, y no sin razón, pues él cifra el primer paso de la acción divina en la economía de la salvación.

En la bóveda de una cámara sepulcral de las catacumbas de Priscila encontré ya un fresco, perteneciente al siglo II, donde el ángel anunciador aparece sin alas. Algunos artistas se inspiraron en el relato del protoevangelio de Santiago y le presentaron a la Virgen al pie de una fuente cogiendo agua con una vasija, mientras el celeste mensajero avanza hacia ella y le dirige la palabra.

Desde el arte primitivo e ingenuo de las catacumbas hasta nuestros días el tema ha sido tratado por miniaturistas, pintores, orfebres e imagineros con la exquisita delicadeza exigida por la simplicidad y el significado de la misma escena. No quiere esto decir, sin embargo, que los artistas se hayan abstenido de enriquecer aquella con detalles ornamentales magníficos, antes al contrario parece tener todos ellos empeño especial en rodear el sublime misterio de aquel atuendo que a su modo de ver piadoso requería la trascendencia del suceso, si bien aquí, como en otros temas bíblicos, su inspiración se haya exaltado demasiado y transpasado las lindes de la exactitud histórica y escénica.

Hasta el místico Fra Angélico, a quien yo llamaría el pintor de las Anunciaciões, pues nada menos que siete coloreó su pincel, se complace en situar el anuncio del ángel a la Virgen, en la mayor parte de sus composiciones, en medio de arcadas estilizadas que se abren a la vera de un jardín edenico. Esa propensión decorativa no deja de notarse asimismo en las esmaltadas terracotas de Della Robbia y en el precioso reneve de Donnatello, por más que lo que más encanta en aquellas es su primitivismo fragante, y en este la nitidez de líneas acentuada por ngeros toques de oro que policroman el claro obscuro del marmol, supera a todo motivo adornatorio. Y no digamos cuando el escenario imaginado es de una suntuosidad tan exuberante como en las creaciones del Pintoretto, de Pollaiuolo o de Van Eyck.

Por lo que se refiere a la actitud de los personajes, se puede decir que los artistas han sabido interpretar muy acertadamente el devoto estupor de María ante el celeste mensaje. En la maravillosa Anunciación de Simone Martini, la Virgen, envuelta en su manto, se encoge en su sitio y su gesto es el de una joven princesa que no esconde su caladad a pesar de sus humildes vestiduras; en el cuadro de Botticelli la Madre de Dios se inclina ante el ángel, doblándose nerviosamente; la sorpresa le hace perder casi el equilibrio.

No menos apropiada aparece ordinariamente la figura de Gabriel, ora en forma andrógina cuyos flotantes pliegues del manto indican habilmente lo rápido de su aparición, ora a guisa de un efebo vestido de hopalandas pomposas y polimantas que recuerdan los ángeles músicos de van Eyck, con rostros de aristócratas denciosos cuya gracia tiene algo de femenino. Su postura es siempre de rendido respeto e inicia por lo menos una reverente genuflexión.

La sigilografía y la miniatura medievales ofreciéndonos a la vez curiosísimas Anunciaciões nada despreciables artísticamente con ser diminutas. También en esas minúsculas creaciones del arte supieron plasmar aquellos artistas anónimos la escena nazaretana aderezando la figura de María con atavíos principescos.

Es posible que los rusos retiren sus tropas del Irán antes de reunirse el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

Ha llegado a Nueva York un grupo de funcionarios del Gobierno del Irán

La U. R. S. S. intenta ampliar la facultad de veto de las cinco grandes potencias

Teherán. — El primer ministro del Irán indicó la posibilidad de que los rusos retiren sus tropas antes de que se reúna el lunes el Consejo de Seguridad.

En caso de que la URSS no retire sus tropas Irán llevará el asunto al Consejo de Seguridad.

De una u otra forma el primer ministro del Irán confía que el asunto se resolverá satisfactoriamente.

LLEGADA DE FUNCIONARIOS IRANIANOS A NUEVA YORK

Nueva York. — Ha llegado a esta capital un grupo de funcionarios del gobierno del Irán para asistir al debate sobre el asunto de su país que se celebrará ante el Consejo de Seguridad si no se ha resuelto antes de la reunión de dicho organismo.

Uno de los delegados dijo que el propósito del Irán ha sido vivir en paz con sus vecinos soviéticos y que lo único que desea su país es que la URSS retire sus tropas y respete la soberanía iraníata.

INTENTOS DE LA U. R. S. S.

Nueva York. — La URSS intenta ampliar la facultad de veto de las cinco grandes potencias, en el Consejo de Seguridad de la U. N. O.

Ha propuesto el Comité que estudia las reglas de procedimiento del Consejo que permita a las grandes potencias hacer uso de la facultad de veto. También ha propuesto que cualquier nación, sea o no miembro del Consejo, pueda presentar mociones ante el mismo.

La Carta prohíbe votar a toda

nación que no sea miembro del Consejo.

Estos y otros puntos importantes fueron presentados en la reunión celebrada en Londres y el grupo de técnicos las estudia mientras se prepara el sistema de procedimiento para los trámites del Consejo.

Los técnicos no han llegado a decisión alguna respecto a la petición soviética y probablemente no se aprobará. Los Estados Unidos y la Gran Bretaña

se oponen a la extensión del derecho de veto.

EMISIONES RADIO FONICAS

Washington. — El Departamento de Estado norteamericano ha informado que su división internacional de radiotelefonía informará a Europa, América del Centro y Sur y Extremo Oriente, en emisiones de onda corta sobre las deliberaciones del Consejo de Seguridad de la U. N. O. en 17 lenguas.

La existencia legal del partido comunista en el Brasil está seriamente amenazada

Grandes limitaciones al derecho a la huelga

Río de Janeiro. — La existencia legal del partido comunista se encuentra seriamente amenazada debido a una petición presentada al tribunal electoral supremo por el Procurador del Tribunal de Seguridad Nacional con motivo de las recientes declaraciones del jefe del partido comunista brasileño. Prestes, en el sentido de que el citado partido apoyaría a Rusia en caso de que el Brasil entrara en guerra contra la U. R. S. S.

Estas declaraciones han dado motivo a la opinión pública para considerar el partido comunista como traidor a la patria.

GRANDES LIMITACIONES AL DERECHO A LA HUELGA

Lisboa. — Noticias procedentes de Río de Janeiro informan que el gobierno brasileño ha

aprobado un decreto por el cual se limita de tal manera el derecho a la huelga que prácticamente deja de ser reconocido.

EFE

Nuevo plan referente al nivel del futuro industrial en Alemania

En breve será aprobado por las cuatro potencias ocupantes

Severa advertencia del general CLAY a los agitadores políticos

Cuartel General norteamericano en Alemania. — El general Clay ha manifestado que las cuatro potencias ocupantes aprobarán en breve el nuevo plan referente al nivel del futuro industrial en Alemania, que será capaz de mantener al pueblo alemán en un honroso nivel de vida sin limitar su actividad a la economía puramente agrícola.

El general Clay ha dirigido también una severa advertencia a los agitadores políticos hacien-

doles saber que en el sector norteamericano no se permitira ninguna maniobra tendente a la intentada fusión de socialistas y comunistas a menos de que se muestre con evidencia una mayoría partidaria de tal unión mediante votos emitidos con garantía de libertad.

Dijo también que la situación alimenticia es muy crítica haciendo casi inevitable la reducción del racionamiento a la población alemana.

EFE

La prueba de la bomba atómica

30 personas se han ofrecido para servir «conejos de Indias»

Su ofrecimiento ha sido desechado

Washington. — Treinta personas entre las cuales figuran un paracaidista, una mujer alcohólica y varios excombatientes se han ofrecido para efectuar la prueba de la bomba atómica que ha sido aplazada. El cuartel general de las fuerzas armadas se apresuró a testar a vuelta de correo que se admitían voluntarios y la prueba se haría con cerdos y otros animales los cuales se instalarán a bordo de los buques que han de ser sometidos al bombardeo atómico.

La reina Rapa-Hui muerta a los 110 años

Santiago de Chile. — En misteriosa isla de Pascua falleció a los 110 años de edad Ley, última reina de una tribu llamada Rapa Nui por las genas. Se efectuaron solenes funerales con ritos asiáticos. La reina fallecida tiene una hija que recientemente contrajo matrimonio con un oficial de Marina de Guerra chilena.

OSBORNE

La XXIV FERIA MUESTRARIA INTERNACIONAL DE VALENCIA

En ella participarán expositores de nueve países extranjeros

Valencia. — Expositores de nueve países extranjeros tomarán parte en la XXIV FERIA MUESTRARIA INTERNACIONAL DE VALENCIA.

La participación marroquí tendrá este año un nuevo enfoque y revestirá excepcional importancia.

Se dará a conocer asimismo la colaboración con la Alta Comisaría de España en Marruecos y Dirección General de Marruecos y Colonias, la ingeniería labor realizada por España en la zona del Protectorado, exponiéndose un completo índice de los trabajos del Servicio Agronómico, Minas, Ganadería, Obras Públicas, pantanos, carreteras y caminos.

El Patronato de Expansión comercial valenciano marroquí con el apoyo de la Dirección General de Marruecos y Colonias y la Dirección Económica Marroquí propone la creación de un museo comercial permanente de Marruecos en la FERIA MUESTRARIA, editando un completo catálogo de las empresas productoras, capacidad de producción, toda clase de datos sobre la importación, exportación y utilización de productos.

Se realizan actualmente gestiones para que el pabellón del

automóvil constituya un vehículo de transporte.

HARRIMAN se ha nombrado embajador de E. E. U. en Londres

WINANT irá como representante norteamericano en el Consejo Económico y Social de la O. N. U.

Washington. — Harriman, embajador norteamericano en Moscú, según se anuncia oficialmente en Londres, será nombrado embajador en Inglaterra.

El actual embajador de Estados Unidos en Inglaterra, Winant, será nombrado representante norteamericano en el Consejo Económico y Social de la O. N. U.

Estos nombramientos pendientes de ratificación por parte del Senado.